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Powiat Krośnieński po raz kolej-
ny włączył się do ogólnopolskiej 
akcji Narodowego Czytania. Na 

parkingu przed budynkiem Starostwa 
Powiatowego w Krośnie, 2 września br., 
można było usłyszeć fragmenty „Ballad 
i romansów” Adama Mickiewicza.

Narodowe Czytanie organizowane jest 
od 2012 roku. Akcja została zainicjowana 
przez Prezydenta RP wspólną lekturą „Pana 
Tadeusza” Adama Mickiewicza. Rok póź-
niej w całej Polsce odbyło się czytanie dzieł 
Aleksandra Fredry, a podczas następnych 
edycji czytano m.in. „Potop” i „Quo Vadis” 
Henryka Sienkiewicza, „Lalkę” Bolesława 
Prusa, „Wesele” Stanisława Wyspiańskie-
go, „Przedwiośnie” Stefana Żeromskiego, 
a w ubiegłym roku w całej Polsce i na świe-
cie przeczytano „Moralność pani Dulskiej” 
Gabrieli Zapolskiej. W tym roku w inter-
netowym głosowaniu wybrano „Ballady 
I romanse” Adama Mickiewicza.

Zaproszonych gości powitał starosta 
Jan Pelczar, który odczytał fragment listu 
Prezydenta RP Andrzeja Dudy skierowany 
do uczestników akcji – Dwieście lat temu 
w Wilnie zostały wydane „Ballady i ro-
manse” Adama Mickiewicza – zbiór poezji, 
który zapoczątkował w Polsce romantyzm. 
Młodzieńcze, a jednocześnie bardzo dojrza-
łe wiersze okazały się przełomowe i dzisiaj 
trudno wyobrazić sobie bez nich dalsze 
dzieje naszej literatury. (…) Chciałbym, aby 
tegoroczne Narodowe Czytanie jeszcze bar-
dziej umocniło jedność i poczucie wspólnoty 
Polaków na całym świecie.

Starosta krośnieński Jan Pelczar do 
wspólnego czytania w jubileuszowej edy-
cji akcji zaprosił:, przewodniczącego Sejmi-
ku Województwa Podkarpackiego Jerzego 
Borcza, radną Sejmiku Joannę Bril, ks. Ja-
na Bielca z parafii pw. św. Piotra Apostoła 
i św. Jana z Dukli, przewodniczącego rady 
Powiatu Andrzeja Krężałka, wicestarostę 
Andrzeja Guzika, dyrektor – etatowego 
członka Zarządu Powiatu Monikę Subik, 
radną powiatu, przewodniczącą Komisji 
Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Józefę 
Winnicką-Sawczuk, zastępcę komendanta 
miejskiego PSP Krzysztofa Marszałka, 
oficera prasowego KMP w Krośnie Pawła 
Buczyńskiego, Powiatowego Lekarza Wete-
rynarii w Krośnie Martę Błaż-Półchłopek, 

Narodowe Czytanie „Ballady i romanse”

dyrektor PUP w Krośnie Reginę Chrza-
nowską, dyrektor PCPR Agnieszkę Zyga-
rowicz-Pelczar, dyrektor CUW Renatę Pię-
koś, Magdalenę Misiorowską z Regionalnej 
Dyrekcji Lasów Państwowych w Krośnie, 
przedstawicieli SPPR w Krośnie, bibliote-
karki z KBP w Krośnie, członków kapeli 
„Łęczanie” oraz uczniów ze szkół prowa-
dzonych przez Powiat.

W części artystycznej wystąpili ucznio-
wie z Liceum Ogólnokształcącego w Jedli-
czu, w krótkiej inscenizacji fragmentów 
ballady „Romantyczność” pod kierunkiem 
Marty Górki. Spotkanie zakończył quizem 
wiedzy, w którym można było wygrać 
książki „Ballady i romanse” oraz występ 
Kapeli „Łęczanie” z Łęk Dukielskich.
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W 78. rocznicę jednej z najkrwaw-
szych bitew II wojny świato-
wej, zwanej operacją karpac-

ko-dukielską, oddano hołd poległym.
W tym roku obchody rozpoczęły się 

5 października w Nowosielcach i Zarszy-
nie. Druga część uroczystości odbyła się 
w Dukli na Cmentarzu Wojennym.

Przybyłych na rocznicowe spotkanie go-
ści, kombatantów, przedstawicieli korpusu 
dyplomatycznego, władz państwowych 
i samorządowych, duchownych z Polski 
i Słowacji oraz młodzież szkolną, miesz-
kańców dukielszczyzny powitał zastępca 
burmistrza Dukli Łukasz Piróg.

Samorząd Powiatu Krośnieńskiego re-
prezentowali przewodniczący Rady Powia-
tu Andrzej Krężałek, radna Józefa Winnic-
ka-Sawczuk i starosta krośnieński Jan 
Pelczar, który w swoim wystąpieniu mówił 
– Polska tradycja osadzona w wartościach 
chrześcijańskich skłania nas do zachowa-
nia w pamięci poświęcenia i cierpień ludzi 
wywodzących się z różnych narodowości, 
którym na naszej ziemi przyszło walczyć 
i umierać za sprawy nie zawsze im bliskie. 
Jestem przekonany, że dzisiejsze wydarze-
nie przywołujące pamięć o tragicznych 
walkach roku 1944 na długo pozostanie 
w sercach uczestników, zacieśniając współ-

83 lata temu, 27 września 1939 r. rozpoczę-
to tworzenie struktur Polskiego Pań-
stwa Podziemnego. Samorząd Powiatu 

Krośnieńskiego z tej okazji od kilku lat organizuje 
uroczystość, aby wspomnienie o heroizmie i boha-
terstwie tych ludzi trwało wiecznie.

W tym roku starosta krośnieński Jan Pelczar chcąc 
uhonorować uczestników tamtych wydarzeń, wystoso-
wał listy, w których wyraził słowa najwyższego uzna-
nia i szacunku za trudne poświęceń życie oraz odwagę 
i walkę o niepodległą Polskę. Listy wraz z drobnymi 
upominkami na ręce 19 kombatantów ze Światowego 
Związku Żołnierzy Armii Krajowej przekazali m.in. 
starosta Jan Pelczar, wicestarosta Andrzej Guzik oraz 
radni Powiatu Krośnieńskiego.

W rocznicę Polskiego Państwa Podziemnego

Uczczono pamięć poległych w „Dolinie Śmierci”

pracę pomiędzy sąsiednimi narodami oraz 
przyczyni się do upowszechniania wiedzy 
na temat operacji karpacko-dukielskiej. Pa-
mięci o tym wydarzeniu to nasz obowiązek 
wobec przyszłych pokoleń.

Rocznicowe obchody w Dukli to czas 
i miejsce na przywoływanie historii, wspo-
minanie uczestników walk, ale także po-
dziękowania. Przypomnieli o tym obecni 
na uroczystości wicewojewoda podkarpacki 
Jolanta Sawicka, przewodniczący Sejmiku 
Województwa Podkarpackiego Jerzy Borcz, 
radna Sejmiku Joanna Bril i starosta Powia-
tu w Śvidniku Michal Ilkanin.

Po wysłuchaniu Apelu Pamięci i salwie 
honorowej w wykonaniu Kompani Hono-
rowej V Batalionu Strzelców Podhalańskich 
z Przemyśla delegacje władz państwowych, 
samorządowych, służb mundurowych, 
kombatanckich oraz dzieci i młodzieży 
złożyły wieńce i zapaliły znicze na Cmen-
tarzu Wojennym, gdzie spoczywają polegli 
podczas walk w Karpatach jesienią 1944 r.

Dzień później, 6 października, obchody 
operacji karpacko-dukielskiej odbyły się na 
Słowacji. W uroczystościach uczestniczyła 
delegacja Powiatu Krośnieńskiego w skła-
dzie: starosta Jan Pelczar i wicestarosta 
Andrzej Guzik.

Nasz Powiat
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Prace przy budowie i przebudowie 
istniejących przejść dla pieszych 
na terenie powiatu krośnieńskie-

go dobiegły końca. 
W ramach realizacji kolejnego zadania 

wykonano łącznie pięć przejść dla pieszych 
w miejscowościach Bóbrka, Milcza, Miejsce 
Piastowe, Węglówka i Krościenko Wyżne. 
Powstały one przy drogach powiatowych: 
nr 1956R Zręcin – Wietrzno – Zboiska 
w m. Bóbrka km 1 + 730 (skrzyżowanie 
z drogą nr 1957R droga przez wieś Mach-
nówka); nr 2010R Milcza – Rymanów w m. 
Milcza km 0 + 070 (skrzyżowanie z drogą 
nr 2007R Milcza – Besko); nr 1975R Miejsce 

Bezpieczniej na drogach powiatu

Piastowe – Wrocanka Górna w m. Miejsce 
Piastowe km 1 + 020 (w rejonie stadionu); 
nr 1927R Węglówka – Wysoka Strzyżowska 
w m. Węglówka km 13 + 675 (w obrębie 
szkoły podstawowej); nr 1971R Krościenko 
Wyżne – Iskrzynia w km 0 + 720.

Nowe przejścia zostały oznakowane zna-
kami aktywnymi i doświetlone, a w okoli-
cach niektórych wybudowano także odcinki 
chodników. 

Koszt budowy wyniósł 1 370 508 zł, 
przy dofinansowaniu z RFRD w wysoko-
ści 833 529 zł.

Powiat Krośnieński złożył wnio-
sek, który przeszedł pozytywnie 
ocenę i został zakwalifikowany 

do dofinansowania projektu pn. „Mo-
dernizacja przejść dla pieszych na tere-
nie Powiatu Krośnieńskiego” w ramach 
„Rządowego programu ograniczania 
przestępczości i aspołecznych zacho-
wań Razem bezpieczniej im. Władysława 
Stasiaka na lata 2022–2024”.

Główne zadania przewidziane do realiza-
cji w projekcie to m.in.: wykonanie wynie-
sionego przejścia z oświetleniem w miejscu 
istniejącego przejścia dla pieszych (w km 
3+990) w Zręcinie na drodze powiatowej 
nr 1896 R oraz przejścia dla pieszych (w km 

0+040) w Odrzykoniu na drodze powiatowej 
nr 1961 R. W ramach projektu planowane są 
również liczne działania edukacyjno-profi-
laktyczne oraz promocyjne dla mieszkań-
ców, w tym ze szczególnym uwzględnieniem 
dzieci, młodzieży. Działania te odbywać się 
będą między innymi za pomocą planowa-
nych do przeprowadzenia szkoleń/instruk-
taży z zakresu bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym, a także prawidłowego korzy-
stania z przejścia dla pieszych. Odbędą się 
w Szkole Podstawowej w Zręcinie i w Szko-
le Podstawowej w Odrzykoniu. Całkowita 
wartość projektu wynosi 117 390 zł, z czego 
100 000 zł stanowi kwota środków z rezerwy 
celowej budżetu państwa.

Będą kolejne przejścia dla pieszych

Nasz Powiat
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Powiat Krośnieński zakończył 
realizację projektu, którego 
celem była poprawa bezpieczeń-

stwa przeciwpożarowego w budynkach 
szkolnych zgodnie z zaleceniem Pod-
karpackiego Komendanta Państwowej 
Straży Pożarnej w Rzeszowie.

W I etapie wykonano zabezpieczenia 
przeciwpożarowe w Schronisku Młodzie-
żowym w Dukli. Kolejno wybudowano in-
stalację oddymiającą w Internacie Zespołu 
Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwo-
niczu-Zdroju. W Zespole Szkół w Iwoniczu 
i przyszkolnym Internacie wykonano robo-
ty budowlane w szczególności: roboty mu-

Poprawa bezpieczeństwa ppoż  
w powiatowych placówkach oświatowych

rowe, instalowanie drzwi, okien i podob-
nych elementów, instalowanie przegród, 
instalacje systemu sygnalizacji pożaru, in-
stalacje oddymiająca oraz kontroli dostępu.

– Inwestycje w bezpieczeństwo, a w tym 
przypadku w bezpieczeństwo młodzieży 
uczącej się w szkołach powiatowych, to dla 
nas priorytet – podkreśla starosta Jan Pelczar. 
Po otrzymaniu wytycznych Podkarpackiego 
Komendanta przystąpiliśmy do realizacji 
zadania. Udało nam się pozyskać środki 
z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych 
w kwocie 1 000 000 zł. Całkowita wartość in-
westycji to kwota ponad 1 159 000 zł.

Rozpoczęła się rozbudowa mostu 
na rzece Wisłok w Łączkach Ja-
giellońskich w ciągu drogi po-

wiatowej nr 1941R Wojaszówka – Łącz-
ki Jagiellońskie.

Powiat Krośnieński na realizację inwe-
stycji otrzymał dofinansowanie w wysoko-
ści 5 mln zł z Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Strategicznych. 
Całkowita wartość zadania wyniesie po-
nad 6 mln zł.

21.09. br. w obecności starosty kro-
śnieńskiego przekazano plac budowy wy-
konawcy, którym jest spółka WOLMOST 
z Rzeszowa.

Zakres prac obejmuje m.in. rozbiórkę 
istniejącego i budowę nowego przepustu, 
przebudowę/rozbudowę mostu, przebudo-
wę drogi na długości 368 m, przebudowę 
sieci wodociągowej i teletechnicznej, bu-
dowę chodnika oraz wykonanie umocnień 
rzeki Wisłok w obrębie mostu.

– Dzięki rządowej dotacji możemy zre-
alizować długo oczekiwaną przez miesz-
kańców gminy inwestycję. Dotychczasowy 
most był w fatalnym stanie technicznym, 
po przebudowie poprawią się parametry 

obiektu i zwiększy bezpieczeństwo użyt-
kowników zarówno pieszych jak i zmotory-
zowanych – podkreśla starosta Jan Pelczar.

Zgodnie z umową prace mają się zakoń-
czyć we wrześniu 2023 roku.

Czasowa zmiana organizacji ruchu w Łączkach 
Jagiellońskich
W związku z przebudową i rozbudową 
mostu w ciągu drogi powiatowej nr 1941R 
Wojaszówka – Łączki Jagiellońskie w km 

Będzie nowy most w Łączkach Jagiellońskich

1 + 202 nr JNI 01015415 wraz z przebudo-
wą drogi powiatowej od km 1 + 022 do km 
1 + 390 wraz z przebudową sieci wodocią-
gowej i teletechnicznej w Łączkach Jagiel-
lońskich zostaje wprowadzona czasowa 
zmiana organizacji ruchu.

Zmiana zostaje wprowadzona od 10 paź-
dziernika do końca września 2023 r. W tym 
okresie nastąpi całkowite zamknięcie mostu.

Użytkowników drogi przepraszamy za 
tymczasowe utrudnienia i prosimy o wy-
rozumiałość.

Nasz Powiat
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W dobie kryzysu, ceny towarów 
dla przeciętnego konsumen-
ta nabierają szczególnego 

znaczenia. Poszukując oszczędności, 
konsument niejednokrotnie zmuszony 
jest dokonać selekcji swoich potrzeb, 
przede wszystkim w zakresie artykułów 
codziennego użytku. Z tego powodu, to 
właśnie cena jest głównym kryterium 
branym pod uwagę przed podjęciem de-
cyzji dotyczącej zakupu.

Zawierając umowy w zakresie towa-
rów codziennego użytku istotne jest, aby 
zwracać uwagę na sposób w jaki ceny są 
uwidaczniane.

Cena powinna być uwidoczniona 
w miejscu ogólnodostępnym i dobrze wi-
docznym dla konsumentów, na danym 
towarze, bezpośrednio przy towarze lub 
w bliskości towaru, którego dotyczy. Cenę 
oraz cenę jednostkową (tj. cena za litr, kg, 

metr, sztukę), uwidacznia się w szczególno-
ści: na wywieszce, w cenniku, w katalogu, 
na obwolucie, w postaci nadruku lub napisu 
na towarze lub opakowaniu. Uwidocznie-
nie ceny powinno być jednoznaczne, nie-
budzący wątpliwości oraz umożliwiające 
porównanie cen. W cenie uwzględnia się 
podatek od towarów i usług oraz podatek 
akcyzowy, jeżeli na podstawie odrębnych 
przepisów sprzedaż towaru podlega obcią-
żeniu podatkiem od towarów i usług lub 
podatkiem akcyzowym.

Wystawienie rzeczy w miejscu sprzeda-
ży na widok publiczny z oznaczeniem ceny 
uważa się za ofertę sprzedaży. W przypadku 
rozbieżności lub wątpliwości co do ceny za 
oferowany towar lub usługę, konsument 
ma prawo do żądania sprzedaży towaru 
lub usługi po cenie dla niego najkorzyst-
niejszej. Tym samym cena przy kasie nie 
może być wyższa od ceny znajdującej się 

Ceny towarów – na co zwracać uwagę
przy towarze. Jeżeli jednak taka rozbieżność 
zaistnieje, sprzedawca winien sprzedać to-
war w cenie korzystniejszej.

W przypadku, gdy przedsiębiorca nie 
wykonuje obowiązków, w zakresie uwi-
daczniania cen, wojewódzki inspektor In-
spekcji Handlowej może nałożyć na niego 
karę pieniężną.

Warto pamiętać:
– Sprawdzaj ceny zarówno przy towarze 

jak i na paragonie (przy kasie).
– Czytaj dokładnie zasady promocji. 

Czasami „promocja” nie daje faktycznej 
korzyści cenowej.

– W przypadku rozbieżności cenowych, 
złóż reklamację.

– Możesz zgłosić występujące niepra-
widłowości cenowe Inspekcji Handlowej.

Oprac. Powiatowy Rzecznik Konsumentów

Początkiem września br. obradowa-
ła Powiatowa Rada Rynku Pracy 
w Krośnie. Podczas posiedzenia 

przedstawiono aktualną informację 
o stanie i strukturze bezrobocia, lokal-
nym rynku pracy i działaniach Powiato-
wego Urzędu Pracy w Krośnie w okresie 
od stycznia do sierpnia 2022 roku.

Rok 2022 jest kolejnym rokiem, w któ-
rym na urzędy pracy nałożono dodatkowe 
zadania. Od 2020 roku PUP realizuje oprócz 
zadań podstawowych, te związane z łago-
dzeniem skutków gospodarczych pandemii 
Covid-19. Ponadto z uwagi na inwazję Rosji 
na Ukrainę weszła w życie Ustawa, która 
reguluje kwestie związane z zatrudnieniem. 
Obywatele Ukrainy mają taki sam dostęp 
do rynku pracy i usług publicznych służb 
zatrudnienia jak obywatele polscy. Osoby 
zarejestrowane w urzędzie pracy jako bez-
robotne mogą korzystać ze wszystkich form 
wsparcia oferowanych przez urząd. Mogą 
m.in. odbyć staż, szkolenie czy pozyskać 
środki na otwarcie działalności gospodar-
czej. Jak wynika ze sprawozdania na dzień 
31.08.br. na terenie działania PUP w Kro-
śnie, czyli powiatu krośnieńskiego i miasta 

Krosna, 49 obywateli Ukrainy zarejestro-
wano jako osoby bezrobotne i poszukujące 
pracy, na staże skierowano 37 osób, udzie-
lono 1 dotacji na rozpoczęcie działalności 
gospodarczej, a 12 obywateli Ukrainy skie-
rowano na kurs języka polskiego.

Mimo zaistniałej sytuacji rejestrowane 
bezrobocie nie wzrosło i na koniec lipca 
2022 roku stopa bezrobocia wynosiła w kraju 
4,9%, a w województwie podkarpackim 7,3%.

W dalszej części posiedzenia, w związ-
ku z upływem kadencji poprzedniej rady, 
powołana została nowa, którą stanowią: 
Wicestarosta Krośnieński Andrzej Guzik 
– Przewodniczący; Zastępca Prezydenta 

Miasta Krosna Tomasz Soliński – Wice-
przewodniczący; Członkowie: Jacek Bajda, 
Krzysztof Fal, Jacek Gorczyca, Stanisław 
Kozielec, Ignacy Puchta,, Iwona Stefanik,, 
Jan Wnęk, Rafał Woźniak, Janusz Znój i Je-
rzy Żochowski.

Rada jest organem opiniodawczo-do-
radczym starosty w sprawach związanych 
z rynkiem pracy. W jej skład wchodzą 
przedstawiciele organizacji związkowych, 
organizacji pracodawców, organizacji poza-
rządowych zajmujących się tematyką ryn-
ku pracy oraz przedstawiciele samorządów 
działających na terenie powiatu krośnień-
skiego i miasta Krosna.

Ewa Bukowiecka

Posiedzenie PRRP w Krośnie. Wybór nowych władz na III kadencję

Nasz Powiat
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Władze Miasta Stropkova wróciły do tradycji organizo-
wania Jarmarku Stropkovskiego.

Obecnie impreza ta jest największym świętem w tym 
mieście organizowanym zawsze w pierwszy weekend sierpnia.

W ramach współpracy partnerskiej na zaproszenie władz Stropkova 
w tegorocznej imprezie udział wzięła delegacja Powiatu Krośnieńskiego 
na czele z przewodniczącym Rady Powiatu Andrzejem Krężałkiem i dy-
rektor – etatowym członkiem Zarządu Moniką Subik. Jarmark, w któ-
rym uczestniczyli partnerzy miasta z Polski, Czech i Ukrainy, oficjalnie 
otwarto na scenie usytuowanej w centrum miasta. Przedstawiciele władz 
Powiatu złożyli na ręce burmistrza Ondreja Brendzy podziękowania 
za zaproszenie na jubileuszowy jarmark, wyrazili słowa uznania za 
kultywowanie tradycji, a wszystkim mieszkańcom życzyli wspaniałej 
atmosfery podczas trzydniowego święta.

W niedzielę (4. września) odbyła się w Rogach 
kolejna edycja międzynarodowej imprezy 
plenerowej organizowanej przez gminę 

Miejsce Piastowe: „Wiele kultur – jedno miejsce. Od 
Kłajpedy po Saloniki”. 

Wydarzenie rozpoczęła konferencja składająca się 
z dwóch paneli dyskusyjnych. Temat pierwszego brzmiał: 
„Kobieta na szlaku Via Carpatia – społeczna rola kobiet w bu-
dowaniu więzi międzynarodowej”, a w drugim uczestnicy 
zajęli się kwestią „Polityki prorodzinnej w krajach na szlaku 
Via Carpatia – nowych wyzwaniach i ideach”. W debacie 
podkreślano wielokrotnie, że budowa drogi ekspresowej 
S19 pozwoli na zacieśnienie relacji pomiędzy państwami 
leżącymi wzdłuż tego traktu, umożliwi wymianę kulturalną 
na niespotykaną do tej pory skalę i co równie istotne będzie 
stanowiło impuls do rozwoju gospodarki, w tym branży 
turystycznej. Nawiązując do tematu dyskusji, reprezentują-
cy powiat krośnieński, wicestarosta Andrzej Guzik zwrócił 
uwagę na fakt, że okolicznością sprzyjającą powstawaniu 
nowych miejsc pracy i uruchamianiu działalności gospodar-
czej w szeroko rozumiane turystyce jest funkcjonowanie na 
tym terenie szkół powiatowych kształcących na potrzeby 
obecnego i przyszłego rynku pracy. Na szczególne zain-
teresowanie zasługuje tu oferta Zespołu Szkół Gastrono-
miczno-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdroju, który kształci 
w większości młodzież żeńską w zawodach pozwalających 
na podjęcie pracy m.in. w gastronomii i hotelarstwie.

– Prowadzenie własnej działalności przez kobiety jest 
ważnym elementem sprzyjającym rozwojowi gospodarcze-
mu i ich samorealizacji. Macierzyństwo nie może być tu 
przeszkodą, a instytucje życia publicznego powinny sprzy-

26. edycja barwnego Jarmarku w Stropkovie

„Wiele kultur – jedno miejsce. 
Od Kłajpedy po Saloniki”

jać budowaniu pozycji kobiet w społeczeństwie – podkreślił wicestarosta 
Andrzej Guzik.

Po zakończeniu konferencji zaproszeni goście w barwnym korowo-
dzie przeszli na stadion sportowy gdzie odbyła się dalsza część imprezy. 
Organizatorzy przygotowali wiele atrakcji m.in. stoiska z regionalnymi 
potrawami przygotowane przez Koła Gospodyń Wiejskich z gminy Miej-
sce Piastowe, pokaz kulinarny kuchni węgierskiej, występy zespołów 
muzycznych i tanecznych, a także kiermasz rękodzieła, pokaz sprzętu 
wojskowego oraz konkursy dla publiczności.

Fot. I. Półchłopek GCKiB w Miejscu Piastowym

Nasz Powiat

74 (83) IX–X 2022



8

Powiatowe obchody Dnia Edukacji
Dzień Edukacji to czas podzięko-

wań, gratulacji i życzeń skła-
danych wszystkim nauczycie-

lom i pracownikom oświaty. Z tej okazji 
Starosta Krośnieński Jan Pelczar na-
grodził nauczycieli za szczególne osią-
gnięcia w pracy dydaktycznej, wycho-
wawczej i opiekuńczej w roku szkolnym 
2021/2022 oraz wręczył stypendia wy-
różniającym się uczniom.

Powiatowe obchody święta nauczycie-
li odbyły się tradycyjnie w Zespole Szkół 
w Iwoniczu, a rozpoczęły krakowiakiem, 
polskim tańcem narodowym w wykonaniu 
uczniów tej szkoły, pod kierunkiem Kata-
rzyny Gładysz.

W podziękowaniu za codzienny trud, 
wysiłek i poświęcenie Starosta przyznaje 
nagrody nauczycielom i pedagogom. W tym 
roku uhonorowano 13 osób ze szkół i pla-
cówek, dla których organem prowadzącym 
jest Powiat Krośnieński. Listy gratulacyjne 
i kwiaty nagrodzonym wręczali starosta Jan 
Pelczar i radna Powiatu Maria Parylak.

Święto Edukacji jest również doskonałą 
okazją, by wyróżnić najlepszych uczniów, 
którzy wykazują się wysokimi wynikami 
w nauce, na olimpiadach, konkursach lub 
osiągnięciami sportowymi. Stypendia mają 
motywować młodych ludzi do rozwijania 
swoich pasji i uzdolnień. Podczas uroczy-
stości stypendia otrzymało 52 uczniów za 
rok szkolny 2021/2022 – 11 uczniów z LO 
w Jedliczu,18 osób z ZSGH w Iwoniczu
-Zdroju i 23 z ZS w Iwoniczu. Listy gratu-
lacyjne młodzieży wręczali przewodniczący 
Rady Powiatu Andrzej Krężałek, starosta 
Jan Pelczar i wicestarosta Andrzej Guzik.

Nagrodzeni nauczyciele: Ada Barańska 
(PPP Nr 1 w Krośnie); Marta Górka (LO 
w Jedliczu); Wiesława Hićkiewicz (DWDz 
w Rymanowie-Zdroju); Magdalena Jacek 
(ZSGH w Iwoniczu- Zdroju); Agnieszka Ka-
sprzyk – Sowa (ZSGH w Iwoniczu-Zdroju), 
Mariusz Kielar (ZS w Iwoniczu); Krystyna 
Kubit (ZS w Iwoniczu); Marta Kuc-Jagiełło 
(PPP w Miejscu Piastowym); Ewa Machow-
ska (LO w Jedliczu); Iwona Pytel (ZS w Iwo-
niczu); Marek Rygiel (ZS w Iwoniczu); Bo-
żena Zajdel (PPP w Miejscu Piastowym); 
Paweł Zygmunt (ZS w Jedliczu).

Nasz Powiat
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Słowa podziękowania i gratulacji prze-
kazał także burmistrz gminy Iwonicz-Zdrój 
Witold Kocaj i radna Sejmiku Wojewódz-
kiego Joanna Bril.

Spotkanie uświetnił montaż słowno-mu-
zyczny w wykonaniu uczniów z Liceum 
Ogólnokształcącego im. M. Konopnickiej 
w Jedliczu oraz występ solistki Sylwii Sad-
kowskiej, uczennicy ZS w Iwoniczu.

Ewa Bukowiecka

Tradycyjnie w Zespole Szkół 
w Iwoniczu, 10 października br., 
odbyło się „Sportowe podsumo-

wanie współzawodnictwa szkół powia-
tu krośnieńskiego”.

Prowadzący spotkanie wiceprezes Po-
wiatowego Szkolnego Związku Sportowe-
go Tomasz Staroń podziękował władzom 
Powiatu Krośnieńskiego za zrozumienie 
i wsparcie finansowe, bez którego nie było-
by możliwe, aby zrealizować cały kalendarz 
imprez sportowych. Zawody odbywały się 

Podsumowanie współzawodnictwa sportowego
z powiatu krośnieńskiego zdobyli rekordo-
wą ilość medali.

Sukcesy medalowe oraz te pozostałe 
osiągnięte przez uczniów szkół podstawo-
wych sprawiły że w klasyfikacji powia-
tów powiat krośnieński uplasował się na 
4 miejscu w województwie (na 25 powia-
tów) w przypadku szkół podstawowych i na 
12 miejscu w przypadku szkół ponadpod-
stawowych. Szkoły podstawowe w powie-
cie krośnieńskim

1. �SP Jedlicze (5 miejsce w województwie)
2. �SP Lubatowa (10 miejsce w wojewódz-

twie)
3. �SP Odrzykoń (50 miejsce w wojewódz-

twie)
Szkoły ponadpodstawowe w powiecie 

krośnieńskim
1. �ZS Iwonicz (35 miejsce w wojewódz-

twie)
2. �MZSP w Miejscu Piastowym (39 miej-

sce w województwie)
3. �LO Jedlicze (50 miejsce w wojewódz-

twie)
Najlepsze szkoły otrzymały puchary, 

dyplomy oraz talony na zakup sprzętu 
sportowego.

W spotkaniu wzięli udział między inny-
mi: radna Sejmiku Województwa Podkarpac-
kiego Joanna Bril, starosta krośnieński Jan 
Pelczar, wicestarosta Andrzej Guzik, prze-
wodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego 
Andrzej Krężałek, wiceprzewodniczący 
rady Zygmunt Ginalski i Stanisław Kenar, 
radni powiatowi Maria Parylak i Piotr Bril, 
burmistrz Iwonicza-Zdroju Witold Kocaj 
oraz dyrektorzy, nauczyciele i młodzież ze 
szkół z terenu powiatu krośnieńskiego.

dla szkół podstawowych organizowane 
w ramach Igrzysk Dzieci i Igrzysk Młodzie-
ży Szkolnej oraz zawody dla szkół ponad-
podstawowych organizowane w ramach 
Licealiady.

Łącznie odbyło się 33 zawody w których 
uczestniczyło około 1300 zawodników i za-
wodniczek.

Szkoły zdobyły 13 medali drużynowo 
oraz 4 indywidualnie.

Rok szkolny 2021/2022 dla sportu szkol-
nego był wyjątkowo udany. Uczniowie 

Starosta Jan Pelczar złożył też gratulacje 
Teresie Łożańskiej, dyrektor Domu Wcza-
sów Dziecięcych w Rymanowie-Zdroju, 
która otrzymała Nagrodę Podkarpackiego 
Kuratora Oświaty za osiągnięcia w pracy 
dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.

Podsumowując uroczystość starosta Jan 
Pelczar z uznaniem i wdzięcznością mówił 
o pracy nauczycieli, podkreślając, że – Wła-
dze powiatu dbają o wygląd, bezpieczeń-

stwo i funkcjonowanie naszych szkół i jed-
nostek. Jestem wdzięczny młodym ludziom 
i ich rodzicom, że zdecydowali się na naukę 
w naszych szkołach. My staramy się zabez-
pieczać coraz więcej środków, staramy się 
o kolejne pieniądze dla naszych szkół, by 
poszerzyć ofertę edukacyjną oraz zmniej-
szyć koszty bieżącego utrzymania. Gratu-
lacje przekazał również młodzieży wyróż-
nionej stypendiami – za wyniki w nauce, 
osiągnięcia sportowe i sukcesy zawodowe.

Nasz Powiat
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Gmina Rymanów zaprasza miesz-
kańców powiatu krośnień-
skiego na bezpłatne szkolenia 

i warsztaty realizowane w ramach za-
dania pn. Organizacja inicjatyw eduka-
cyjnych w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Rymanowie w ramach inicjatywy 
„Uniwersytet Samorządności” mające 
na celu przeprowadzenie inicjatyw edu-
kacyjnych w ramach II etapu koncepcji 
„Uniwersytet Samorządności” objętej 
Podkarpackim Programem Odnowy Wsi 
na lata 2021–2025 dofinansowanym ze 
środków budżetu Województwa Pod-
karpackiego.

Uniwersytet Samorządności został stwo-
rzony w celu umożliwienia przeprowadza-
nia szkoleń, kursów oraz innych aktywności 
edukacyjnych odpowiadających potrzebom 
lokalnej społeczności. Realizacja koncepcji 
„Uniwersytet Samorządności” obejmuje 
dwa etapy. I etap dotyczył zakupu wypo-
sażenia na potrzeby realizacji zakładanych 
form edukacyjnych, dla Gminnego Ośrodka 
Kultury w Rymanowie, został zrealizowany 
w ubiegłym roku.

II etap – (lata: 2022–2025) polegać będzie 
na realizacji założeń edukacyjnych z wyko-
rzystaniem przygotowanej infrastruktury, 
które są skierowane będą do wszystkich 
mieszkańców powiatu krośnieńskiego.

Bezpłatne szkolenia i warsztaty w ramach 
inicjatywy „Uniwersytet Samorządności”

W ramach zadania zostało zaplanowa-
nych siedem inicjatyw szkoleniowych, 
z zakresu ziołolecznictwa i ekologii, udzie-
lania pierwszej pomocy, rękodzieła i kuchni 
regionalnej. Oprócz szkoleń i warsztatów 
planuje się przeprowadzenie konferencji 
turystycznej.

Za nami już pierwsze warsztaty z za-
kresu ziół, ekologii. Zapraszamy do udziału 
w kolejnych szkoleniach i warsztatach. 

Zapisy na szkolenia/warsztaty przyj-
mowane są w Gminie Rymanów osobi-
ście bądź telefonicznie – tel. 13 43 55 006, 
wew. 214, 221

Zajęcia odbywają się w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Rymanowie, ul. Grun-
waldzka 11.

10,8 litrów krwi – tyle udało się zebrać podczas 
wrześniowej akcji krwiodawstwa, która 
miała miejsce w sali kinowej Orlen Połu-

dnie w Jedliczu (zarejestrowanych było 30 krwiodawców, 
z czego 24 osoby zostały zakwalifikowane do oddania krwi).

Była to kolejna akcja, a druga w tym roku zorganizowana przez 
wolontariuszy Orlen Oil w Jedliczu (w ramach wolontariatu pra-
cowniczego Fundacji Orlen), Fundację KOMPAS i Regionalne 
Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Rzeszowie.

Tradycyjnie partnerami byli: Orlen Południe, PGNIG Techno-
logie, KS Karpaty Krosno i Koło Gospodyń Wiejskich z Długiego 
i Miejsko-Gminny Związek OSP w Jedliczu.

– Składamy serdeczne podziękowania tym wszystkim, którzy 
zaszczycili nas swoją obecnością i podzielili się tym co najcen-
niejsze, cieszy fakt że coraz młodsi ludzie chcą się dzielić krwią 
– obecni byli uczniowie Liceum Ogólnokształcącego w Jedliczu 
z opiekunem. Nie zabrakło sportowców z KS Karpaty Krosno, 
przedstawicieli z Kół Honorowych Krwiodawców Orlen Południe 
i PGNIG Technologie oraz mieszkańców Jedlicza i okolicznych 
miejscowości – informuje Marcin Józefowicz, koordynator akcji, 
członek Zarządu Powiatu Krośnieńskiego.

Patronat Honorowy nad akcją sprawowali: Poseł na Sejm RP 
Piotr Babinetz, Starosta Krośnieński Jan Pelczar i Burmistrz Gminy 
Jedlicze Jolanta Urbanik. Patronat medialny: krosno112.pl, teraz-
krosno.pl, Trendy Radio i portal krosnosfera.pl

Wspaniały ludzki gest ratujący życie i zdrowie potrzebujących
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Zaproszenie na Międzynarodowy Rodzinny Turniej w Piłce Siatkowej
T. S. PRO-FAMILIA zaprasza drużyny amatorskie, drużyny grające w ligach amatorskich,  

drużyny środowiskowe, osiedlowe, szkoły ponadgimnazjalne,zakłady pracy na:
XXI Międzynarodowy Rodzinny Turniej w Piłce Siatkowej, który odbędzie się 27.11.2022 w Jedliczu i Ustrobnej.

Turniej zostanie przeprowadzony w dwóch kategoriach: 
rodzic + dziecko do 21 lat i rodzic + dziecko powyżej 21 lat. 

Wykluczamy udziały zawodników grających w Plus lidze, I i II lidze.
Podstawą zgłoszenia do turnieju jest rodzina: rodzic + dziecko, rodzeństwo.

Patronaty Honorowe: Eurodeputowany Bogdan Rzońca; Poseł R.P. Maria Kurowska; Prezes PZPS Sławomir Stefański;  
Marszałek Podkarpacki Władysław Ortyl; Starosta krośnieński Jan Pelczar; Burmistrz Gminy Jedlicze Jolanta Urbanik;  

Wójt Gminy Wojaszówka Sławomir Stefański
Sponsor Generalny: PKN ORLEN S.A.;

D�la czterech najlepszych drużyn od 1 do 4 miejsca wręczone zostaną zestawy nagród indywidualnych dla każdego zawodnika, piłki 
siatkowe, puchary szklane, dyplomy.

Dla najmłodszych zawodników w każdej z kategorii nagrody specjalne- krzesła biurowe firmy Nowy Styl
Nagrody otrzymują: Najlepsi zawodnicy w każdej kategorii (MVP), najstarszy zawodnik turnieju.
W� trakcie tegorocznego turnieju odbędzie się zbiórka charytatywna na osoby pokrzywdzone przez los, osoby chore wymagające 

kosztownej rehabilitacji, leczenia.
W� tym roku zbierać będziemy na 5-letniego chłopca po mózgowym porażeniu dziecięcym, oraz pracownika GOSiR Jedlicze po 

udarze mózgu.
Szczegółowy regulamin na stronie: www. pro-familia.net lub tel.: 511496054

Jerzy Kaleta

W sali Szkoły Podstawowej 
w Ustrobnej rozegrano fi-
nały XI edycji Amatorskiej 

Powiatowej Ligi w piłce siatkowej se-
niorek i młodzieżowej, będące jednocze-
śnie XIV turniejem o puchar Posła na 
Sejm Piotra Babinetza.

W eliminacjach rozgrywek młodzie-
żowych wystartowały tylko dwa zespoły, 
które od razu spotkały się w finale:

U�KS CHAMPION Bratkówka – UKS MO-
SiR Dukla 3:0 (24, 23, 20).

M�VP finału została Gabriela Michalak 
(Bratkówka).

W rozgrywkach eliminacyjnych seniorek 
wystąpiły cztery zespoły: UKS „San”

L�esko, LKS „Błękitni” Żeglce, UKS MOSiR 
Dukla i UKS Champion Bratkówka.
Wyniki eliminacji: Bratkówka – Lesko 

2:0 i 2:0, Dukla - Żeglce 2:0 i 2:0, Bratkówka 
– Żeglce 2:0, 2:0, Dukla – Lesko 2:0, 2:0,Że-
glce – Lesko 2:0, 2:0, Bratkówka -Dukla 2:0, 
meczu rewanżowego nie rozegrano, gdyż 
już wcześniej obydwie drużyny zapewniły 
sobie awans do finału.

Finał: UKS Champion Bratkówka – UKS 
MOSiR Dukla 3:0 (24, 18, 5).

M�VP finału została Patrycja Wąchała 
(Bratkówka).

Drużyny wystąpiły w następujących 
składach:

U�KS MOSiR Dukla: Gonet, Długosz, Łu-
kasik,

P�aszek, Szczepanik, Bolas, Urbańska, Ko-
walska, trener – Krzysztof Belczyk

U�KS CHAMPION Bratkówka: Wąchała, 
Furtek, Belczyk, Jurusik, Krasowska, Ha-
niebnik, Michalak, Zubel, Wilk, Śnieżek, 
Dańczak, Wanic, Jarzyna, trener – Ma-
riusz Kuszaj.

Najlepszą zawodniczką eliminacji 
w UKS Champion Bratkówka została Ewe-
lina Haniebnik (nagrodę ufundował GOKiR 
Wojaszówka).

Organizator rozgrywek Mariusz Kuszaj 
zaprasza do udziału w XII edycji amator-
skich rozgrywek, zarówno zespoły mło-
dzieżowe, szkolne, seniorskie i wszystkich 
zainteresowanych taką formą aktywności 
fizycznej.

Kontakt: telefon 605223068, adres e-mail: 
mariusz.kuszaj@onet.pl.

UKS CHAMPION Bratkówka wygrywa rozgrywki Amatorskiej Powiatowej Ligi w piłce siatkowej
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27 września 2022 r. Szkoła Pod-
stawowa im. ks. Kard. Stefa-
na Wyszyńskiego we Wróbli-

ku Szlacheckim obchodziła jubileusz 
20-lecia swojego istnienia. Uroczystość 
rozpoczęła się o godz. 10.00 Mszą Świętą 
dziękczynną w Kościele pw. Najświęt-
szego Serca Pana Jezusa we Wróbliku 
Szlacheckim. Po Mszy Św. wszyscy udali 
się do szkoły, gdzie kontynuowano uro-
czystości Jubileuszu.

Po części artystycznej Pani dyrektor 
uhonorowała medalami szkoły oraz cer-
tyfikatami osoby, które swoim zaangażo-
waniem i wytrwałą pracą w znaczący spo-
sób przyczyniły się do budowy i rozwoju 
placówki. Następnie głos zabrali: ks. bp 
Stanisław Jamrozek, Burmistrz Gminy Ry-
manów Wojciech Farbaniec, Starosta Kro-
śnieński Jan Pelczar i Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Rymanowie Andrzej Pitrus.

Tego dnia można było także pozyskać 
specjalną jubileuszową publikację pt. „Na 
skrzydłach przeszłości w przyszłość”, któ-
ra była owocem ciężkiej, wakacyjnej pracy 

nauczycieli szkoły. Przybyli na uroczystość 
goście zostali także zaproszeni do zwiedza-
nia szkoły i obejrzenia przygotowanych na 
tę okoliczność wystaw. Przygotowano eks-
pozycję zdjęć, gazetki i wystawy.

Święto szkoły stało się także okazją do 
zaprezentowania osiągnięć uczniów. Ściany 
szkoły zdobiły dyplomy, medale i puchary 
uzyskane przez uczniów w minionych la-
tach oraz te zdobyte aktualnie.

Jubileusz dwudziestolecia stał się pretek-
stem do tego, by się zatrzymać, obejrzeć 
za siebie, odszukać w pamięci dni, których 
się nie zmarnowało, wydarzenia, które 
nas ukształtowały, osoby, którym coś za-
wdzięczamy, dostrzec to, co najważniejsze. 
Jubileusz taki to też właściwa chwila, by 
wytyczyć sobie kolejne cele rozwoju, wspi-
nać się w nowej drodze ku wartościowej 
przyszłości, pozostawiając po sobie ślad…

,,Na skrzydłach przeszłości w przyszłość” Jubileusz 20-lecia Szkoły Podstawowej  
im. ks. Kard. Stefana Wyszyńskiego we Wróbliku Szlacheckim

W Muzeum Historycznym-Pałac 
w Dukli w dniu 26 październi-
ka 2022 r. o godz. 17:00 odbę-

dzie się spotkanie muzealne dotyczące 
I wojny światowej w Karpatach. 

W pierwszej części spotkania odbędą się 
prelekcje: prof. Andrzeja Olejki Cud nad 
Sanem? Dlaczego nie odblokowano Twier-
dzy Przemyśl”oraz Michała Mazurka i Ar-
tura Hejnara Pobojowiska z okresu I wojny 
światowej na przykładzie badań archeolo-
gicznych na górze Manyłowa (Łysy Wierch) 
k. Baligrodu. Prof. Andrzej Olejko specja-
lizuje się w historii wojskowości, proble-
matyce lotniczej i okresie Wielkiej Wojny 
w Karpatach. Od 2007 r. jest wykładowcą 
w Państwowej Wyższej Szkole Technicz-
no-Ekonomicznej w Jarosławiu. Zajmuje 
się propagowaniem historii wojskowości, 
jest członkiem Stowarzyszenia Morskiego 

Dywizjonu Lotniczego w Pucku oraz Prze-
wodniczącym Rady Naukowej Muzeum 
303. Drugą prelekcję dotyczącą badań ar-
cheologicznych pobojowiska z okresu I woj-
ny światowej wygłoszą Mirosław Mazurek 
i Artur Hejnar. Mirosław Mazurek, z zawo-
du archeolog, wiceprezes Fundacji Badań 
nad Dziedzictwem Kulturowym. Główne 
jej cele to badania naukowe, realizacja pro-
jektów związanych z ochroną zabytków 
oraz prowadzenie działalności kulturalnej. 
Wszelkim działaniom fundacji towarzyszy 
idea promocji ochrony zabytków i edukacji 
w obszarze dziedzictwa i wiedzy historycz-
nej. Natomiast Artur Hejnar jest wicepre-
zesem Stowarzyszenia Eksploracyjno-Hi-
storycznego „Galicja”, którego członkowie 
współpracują z archeologami podczas ba-
dań na górze Manyłowej. Trzeba zaznaczyć, 
że działalność Stowarzyszenia „Galicja” to 

nie tylko poszukiwanie okruchów przeszło-
ści za pomocą detektorów metali, ale także 
opieka nad cmentarzami wojennymi, miej-
scami pamięci oraz prowadzenie działalno-
ści edukacyjnej, m.in. poprzez przygotowa-
nie wystaw w Izbach Pamięci w Sieniawie 
(k. Przeworska) i w Baligrodzie. Ostatnim 
punktem spotkania będzie wernisaż wysta-
wy czasowej Karpackie okruchy Wielkiej 
Wojny. Wystawa militariów ze zbiorów 
Stowarzyszenia Eksploracyjno-Historycz-
nego „Galicja”. Na wystawie będzie moż-
na zobaczyć militaria związane z walkami 
w Karpatach podczas I wojny światowej. 
Uzupełnieniem kolekcji militariów będą: 
mapy, zdjęcia i pocztówki przedstawiające 
obrazy z walk w Karpatach. Ponadto na wy-
stawie znajdą się różne, mniej znane „cieka-
wostki” dotyczące okresu przed wybuchem 
Wielkiej Wojny.

I WOJNA ŚWIATOWA W KARPATACH
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Cyfrowy Powiat

Strzelnica w powiecie

„Cyfrowy Powiat” – Powiat Krośnieński 
w ramach Programu Operacyjnego Polska 
Cyfrowa na lata 2014-2020 Oś V. Działanie 
5.1 Rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie 
cyfrowej odporności na zagrożenia. 

Powiat Krośnieński przygotowuje się do re-
alizacji projektu pn. „Poprawa dostępności 
usług publicznych w Urzędzie Starostwa 
Powiatowego w Krośnie” w ramach „Do-
stępny samorząd – granty”, realizowany 
przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych w ramach Pro-
gramu Operacyjnego Wiedza Edukacja 

Powiat Krośnieński złożył wniosek, któ-
ry przeszedł pozytywnie ocenę i został 
zakwalifikowany do dofinansowania pro-
jektu pn. „Strzelnica w powiecie 2022” 
w ramach Konkursu Ministra Obrony Na-
rodowej.

Wniosek został złożony dla Zespołu 
Szkół w Iwoniczu, który realizuje program 
szkolenia Ministra Obrony Narodowej 

kolejne Projekty realizowane przez Powiat

w zakresie szkolenia w Oddziałach Przy-
gotowania Wojskowego.

Projekt stawia za cel m.in. rozwijanie 
postaw pro-obronnych wśród młodzieży; 
umożliwienie prowadzenia szkolenia strze-
leckiego dla uczniów szkół, które prowadzą 
działalność dydaktyczno – wychowawczą 
w dziedzinie obronności państwa (tzw. kla-

sy mundurowe, oddziały przygotowania 
wojskowego).

W ramach zadania zaplanowano m.in.: 
adaptację obiektu na potrzeby funkcjono-
wania wirtualnej strzelnicy oraz wyposa-
żenie i uruchomienie wirtualnej strzelnicy.

Całkowita wartość projektu wynosi 
200 000 zł, w tym: wysokość dofinansowa-
nia wynosi: 158 000 zł.

Projekt stawia za cel „Rozwój cyfrowy 
JST oraz wzmocnienie cyfrowej odporności 
na zagrożenia – REACT-EU”.

W ramach projektu zaplanowano m.in.: 
zakup sprzętu informatycznego, który 
zwiększy bezpieczeństwo sieci wewnętrz-
nej starostwa i zapewni skuteczną ochronę 

przez zagrożeniami pochodzącymi z sieci 
Internet. Dodatkowo pozwoli na szybsze 
reagowania na zagrożenia oraz zapewni 
logowanie wszystkich zdarzeń w sieci sta-
rostwa. Całkowita wartość projektu wynosi 
335 715,00 zł, w tym wysokość dofinanso-
wania wynosi: 335 715,00 zł.

Rozwój 2014–2020. Celem projektu jest 
poprawa dostępności do usług publicznych 
świadczonych w budynku Urzędu Staro-
stwa Powiatowego w Krośnie dla osób ze 
szczególnymi potrzebami (w tym osób 
z niepełnosprawnościami) m.in.: z proble-
mami słuchu, wzroku, poznawczymi oraz 
z ograniczeniami w poruszaniu się, poprzez 

Poprawa dostępności usług publicznych w Urzędzie Starostwa Powiatowego w Krośnie
spełnienie wymogów dostępności określo-
nych w ustawie o dostępności. We wniosku 
zaplanowano m.in.: zakup najpotrzebniej-
szego wyposażenia, które poprawi dostęp 
do usług publicznych świadczonych w bu-
dynku. Całkowita wartość projektu wynosi 
123 000,00 zł, w tym: wysokość dofinanso-
wania wynosi: 100 000,00 zł.

Sfinansowano w ramach reakcji Unii na pandemię COVID-19

Rzeczpospolita
Polska

Rzeczpospolita
Polska
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UWAGA!!!
Organizatorzy imprez zastrzegają sobie 
możliwość zmiany terminu bądź odwołania 
imprezy z przyczyn niezależnych

oprac. Jolanta Przybyła

KALENDARZ IMPREZ

Kultura

Listopad
	3-30 XI	 –	� Festiwal im. Księcia Michała 

Kleofasa Ogińskiego 
w Iwoniczu-Zdroju

	11 XI	 –	� Powiatowe Obchody Święta 
Niepodległości w Iwoniczu- 
-Zdroju

	11 XI	 –	� Gminne Obchody Święta 
Niepodległości w Krościenku 
Wyżnym

	11 XI	 –	� Gminne Obchody Dnia Nie-
podległości w gminie Chor-
kówka

	11 XI	 –	� Gminne Obchody Dnia Nie-
podległości w Rymanowie

	13 XI	 –	� Koncert dla Niepodległej 
w Iwoniczu-Zdroju

	15 XI	 –	� Konkurs Plastyczny: Ozdoba 
Choinkowa – Aniołek lub 
Gwiazdka w Rymanowie

	18 XI	 –	� Powiatowy Konkurs Piosenki 
Obcojęzycznej w Dukli

	19 XI	 –	� Gminny Konkurs Inscenizacji 
Wiersza w Iwoniczu-Zdroju

	26 XI	 –	� Zabawa Andrzejkowa w Jaśli-
skach

	 XI	 –	� Szkolne obchody rocznicy 
Odzyskania Niepodległości 
w ZSGH w Iwoniczu-Zdroju

	 XI	 –	� Konkurs „Najlepszy w za-
wodzie” o Puchar Dyrektora 
Szkoły w ZSGH w Iwoniczu
-Zdroju

	 XI	 –	� Podkarpacki Konkurs Poezji 
Religijnej w Rymanowie.

Sport

Listopad
	 6 XI	 –	� Widacki Bieg Niepodległości 

w Widaczu

	11 XI	 –	 Marsz Niepodległości

	12 XI	 –	� XIV Niepodległościowy 
Otwarty Turniej Szachowy 
w Jedliczu

	18-19 XI	–	� XVI Memoriał im. Bogusława 
Dziury w Strzelectwie Sporto-
wym w Jedliczu

	26 XI	 –	� Turniej Piłki Siatkowej Jed-
nostek Ochotniczych Straży 
Pożarniczych w Głowience

	27 XI	 –	� XXI Międzynarodowy Ro-
dzinny Turniej Niepodległości 
w Piłce Siatkowej PRO-FAMI-
LIA CUP 2022 w Jedliczu

	 XI	 –	� Jesienny Turniej Szkół Pod-
stawowych w Piłce Nożnej 
w Sieniawie

	 XI	 –	� Wojskowy Tor Przeszkód 
o Puchar Burmistrza Gminy 
Rymanów w Sieniawie

	 XI	 –	� Halowy Turniej Piłki Siatko-
wej Oldbojów w Sieniawie

Grudzień
	4 XII	 –	� XIX Gminny Turniej Tenisa 

Stołowego Jednostek OSP 
w Jedliczu

	18 XII	 –	� XI Zakładowy Turniej Piłki 
Nożnej o Puchar Burmistrza 
Gminy Jedlicze w Jedliczu

	 XII	 –	� Turniej Szachowy o Puchar 
Burmistrza Gminy Rymanów 
w Sieniawie

	 XII	 –	� Mikołajkowy Turniej 
Szachowy w ZSGH 
w Iwoniczu-Zdroju

	 XII	 –	� Zimowe GRAND PRIX 
Rymanowa-Zdroju 
w Sieniawie

	 XII	 –	� Mikołajkowy Turniej Teniso-
wy w Sieniawie

	 XII	 –	� Gminny Mikołajkowy Turniej 
Tenisa Stołowego w Krościen-
ku Wyżnym

Edukacja Zdrowotna

Grudzień
	 XII	 –	� Powiatowy Konkurs Wiedzy 

„Mam Czas Rozmawiać”. Pro-
filaktyka chorób zakaźnych. 
Krosno

Turystyka

Listopad
	21 XI	 –	� XVIII Rajd Andrzejkowy: 

Bałucianka – Przymiarki 
– Iwonicz-Zdrój

listopad – grudzień
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W Barwinku na byłym przejściu 
granicznym, wczoraj (10.10) 
zawarto umowę na realiza-

cję drogi ekspresowej S19 na odcinku 
Barwinek – Dukla. 

W imieniu Generalnej Dyrekcji Dróg Kra-
jowych i Autostrad Odział w Rzeszowie do-
kument podpisali dyrektor Bogdan Tarnaw-
ski i jego zastępca Wiesław Sowa, ze strony 
wykonawcy spółki Polaqua Marek Sobecki. 
W spotkaniu udział wzięli m.in.: wicemini-
ster infrastruktury Rafał Weber, posłowie 
Piotr Babinetz i Piotr Uruski, wicewojewoda 
podkarpacki Radosław Wiatr, przewodniczą-
cy Sejmiku Województwa Podkarpackiego 
Jerzy Borcz, starosta krośnieński Jan Pelczar 
i burmistrz Dukli Andrzej Bytnar.

Inwestycja realizowana będzie w ra-
mach rządowego Programu Budowy Dróg 
Krajowych i Autostrad, w systemie Projek-
tuj i buduj. W przetargu dotyczącym zapro-
jektowania i budowy drogi złożono osiem 
ofert. Najkorzystniejszą przygotowała spół-
ka Polaqua, która zaoferowała zrealizowa-
nie tego odcinka za kwotę ponad 1,5 mld zł.

W swoim wystąpieniu wiceminister Ra-
fał Weber powiedział – Jesteśmy w symbo-
licznym miejscu. To tutaj niedługo dotrze 
Via Carpatia. Ta droga jest dla nas drogą 
życia, drogą do rozwoju, infrastrukturą, 
która przyczyni się do podniesienia po-
tencjału gospodarczego dla tych regionów 
przez które będzie przebiegać. Każdego 

dnia tysiące pojazdów ciężkich z Rumuni, 
Bułgarii,, Węgier i państw bałtyckich ko-
rzysta z tego szlaku aby dotrzeć na północ 
starego kontynentu. To jest dowód na to, 
że Via Carpatia jest niezbędna również ze 
względów bezpieczeństwa.

W imieniu samorządowców z terenu po-
wiatu krośnieńskiego głos zabrał starosta 
Jan Pelczar – Cieszymy się, że długo ocze-
kiwana inwestycja zostanie zrealizowana. 
Jest to strategiczna droga dla całej Euro-
py środkowej, dla Polski, a szczególnie dla 
mieszkańców Podkarpacia. Przyczyni się 
do rozwoju gospodarczego i komunikacyj-
nego naszego regionu – podkreślił starosta, 
dziękując wszystkim, którzy przyczynili się 
powstania tej strategicznej drogi.

Jak poinformował dyrektor rzeszowskie-
go oddziału GDDKiA Bogdan Tarnawski 
– odcinek S19 Dukla - Barwinek ma dłu-
gość 18,2 km i jest jednym z trudniejszych 
fragmentów. Przebiegać będzie przez teren 
o skomplikowanej budowie geologicznej, 
który charakteryzuje się skomplikowanym 
ukształtowaniem, przechodzący przez 
wzniesienia i doliny. Oprócz tego występują 
tu osuwiska. W ciągu drogi wybudowanych 
zostanie 15 estakad, z których najdłuższa 
będzie miała ponad kilometr długości. 
Oprócz tego powstanie 10 mostów, 6 wia-
duktów drogowych oraz 6 przejść dla zwie-
rząt. Zostanie wybudowany węzeł drogowy 
w miejscu połączenia S19 z DK 19.

Podpisanie umowy na budowę odcinka drogi S19 Dukla – Barwinek

Nowa droga Potok – Jedlicze
Ponad 88 mln zł dofinansowania 

z Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Strate-

gicznych, otrzymał Powiat Krośnieński 
na budowę nowej drogi, która połączy 
DK 28 w miejscowości Potok z drogą po-
wiatową nr 1947R Jedlicze – Dobieszyn – 
Krosno w miejscowości Jedlicze. W dniu 
14 października br. symboliczny czek na 
wsparcie inwestycji z rąk premiera Ma-
teusza Morawieckiego odebrał staro-
sta krośnieński Jan Pelczar. W ramach 
zadania powstanie też m.in. wiadukt 
drogowy nad linią kolejową Nr 108 
Stróże – Jasło i całą niezbędną infra-

strukturą techniczną. Nowy odcinek 
drogi będzie miał długość ok. 3280 m.

Planowana droga ma przebiegać obok 
północnej i południowej bramy zakładu 
Orlenu Południe. Atutem tego rozwiązania 
ma być bezpośrednie połączenie zakładu 
w Jedliczu, który rozpoczął budowę nowo-
czesnej instalacji do produkcji bioetanolu 
nowej generacji, z budowaną S19 czyli Via 
Carpatią. Koszt budowy drogi szacuje się 
na prawie 90 mln zł.

– To bardzo ważna inwestycja dzięki 
której powstaną dodatkowe miejsca pra-
cy. Jest to także szansa na rozwój naszego 
regionu. Nowa droga pozwoli na ominię-

cie przez samochody ciężarowe centrum 
Jedlicza, przez które prowadzi dojazd do 
zakładu. Takie rozwiązanie odciąży ulice 
Brzozową i Rejtana, o co wnioskowali mie-
szańcy. Droga ta jest niezbędna z również 
ze względów bezpieczeństwa – mówi sta-
rosta krośnieński Jan Pelczar.

Nasz Powiat
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Na ostatniej sesji Rady Powiatu 
Krośnieńskiego, która odbyła 
się 30 września br., radni przyjęli 

stanowisko dotyczące przebiegu plano-
wanej Obwodnicy Miejsca Piastowego.

Projekt uchwały przedstawił starosta 
Jan Pelczar, szczegółowo omawiając prze-
bieg proponowanego przez Zarząd Powiatu 
wariantu, który z racji poszanowania opinii 
mieszkańców najbardziej zainteresowanych 
gmin może nosić nazwę „Samorządowy” 
– Wariant ten łączy w sobie elementy wa-
riantów W1, W4 i W6 wraz z łącznikami po-
między nimi. Przebiega początkowo zgodnie 
z wariantem W4 – na odcinku od „Począt-
ku Opracowania” do pośredniego wpięcia 
Obwodnicy Miejsca Piastowego do drogi 
ekspresowej S 19 polegającego na budowie 
skrzyżowania projektowanej Obwodnicy 
Miejsca Piastowego z drogą krajową DK 28 
na wysokości węzła Miejsce Piastowe budo-
wanej S 19. Następnie przewiduje wykona-
nie łącznika pomiędzy tym wpięciem a wa-
riantem W1. W dalszej kolejności, wg naszej 
propozycji, Obwodnica przebiegałaby po 
linii wyznaczonej wariantem W1. Wariant 
Samorządowy przewiduje wybudowanie 
łącznicy z punktem połączenia się warian-
tów W5 i W6. Dalszy przebieg Obwodnicy 
w kierunku Sanoka jest zgodny z wariantem 
W6 i powinien uwzględnić jej wydłużenie za 
przejazd kolejowy w Pisarowcach. Zastoso-
wanie takich rozwiązań pozwoli na opty-
malne skomunikowanie gmin i powiatów 
leżących w południowej części województwa. 
Pominięcie wariantu W5, a także w począt-
kowym przebiegu W6 oraz przyjęcie do 
realizacji wskazanego przez nas Wariantu 
Samorządowego jest najbardziej korzystne 
pod względem społeczno-ekonomicznym. 
Jako samorząd Powiatu Krośnieńskiego 
składamy jednocześnie podziękowania 
Rządowi RP za podjęcie decyzji o budowie 
długo oczekiwanej Obwodnicy Miejsca Pia-
stowego. Inwestycja ta w znacznym stopniu 
przyczyni się do poprawy komfortu życia 
ludzi tu mieszkających, otworzy nowe moż-
liwości rozwoju i co najważniejsze podniesie 
poziom bezpieczeństwa w ruchu drogowym 
– podkreślił starosta, zwracając się do rad-
nych o przyjęcie stanowiska.

Do tematu odniósł się również wicesta-
rosta Andrzej Guzik – Jako radny powiatu 
reprezentujący gminy Miejsce Piastowe 

i Krościenko Wyżne chciałbym prosić Ra-
dę Powiatu oraz radnych z poszczególnych 
gmin o poparcie Wariantu Samorządowego, 
który został przygotowany przez Zarząd 
Powiatu Krośnieńskiego. Wicestarosta przy-
pomniał, że tą kwestią zarząd zajmował się 
już w sierpniu 2021 roku. – Na jednym z po-
siedzeń podjęliśmy uchwałę podkreślającą, 
że optymalnym rozwiązaniem komunika-
cyjnym dla powiatu i miasta Krosna było-
by wydłużenie czteropasmowego odcinka 
drogi DK 28, który aktualnie kończy się na 
wysokości centrum handlowego do Miejsca 
Piastowego w okolice OBI i wybudowanie od 
tego miejsca obwodnicy wg wariantu nr 1 
wraz z włączeniem jej do S 19. Początkowo 
w ogóle nie rozpatrywano takiego włącze-
nia. W ostatnich miesiącach pojawiła się 
jednak koncepcja pośredniego włączenia ob-
wodnicy do S 19 poprzez DK 28 (wariant 4). 
Widzimy w tym wyraz dobrej woli ze strony 
GDDKiA, która w coraz większym stop-
niu uwzględnia głos samorządów. O drodze 
ekspresowej S 19 mówi się często, że jest 
to droga życia dla wschodniej Polski. Taką 
drogą dla Powiatu Krośnieńskiego i powia-
tów leżących na wschód od nas może stać 
się obwodnica Miejsca Piastowego. Pod wa-
runkiem jednak, że na etapie planowania 
zostaną uwzględnione głosy miejscowych 
samorządów i ludzi tu mieszkających. Roz-
wiązaniem najlepiej wpisującym się rządo-
wy Program Budowy 100 Obwodnic na lata 
2020–2030 jest wypracowany przez powiat 
i akceptowany przez gminy Miejsce Piasto-
we i Krościenko Wyżne wariant samorządo-
wy. Wariant ten wiąże się z najmniejszymi 

kosztami społecznymi i przyrodniczymi, 
gdyż omija gęstą sieć zabudowy w gminach 
Miejsce Piastowe i Krościenko Wyżne oraz 
pozwala na wyprowadzenie ruchu tranzyto-
wego i lokalnego poza centrum Miejsca Pia-
stowego. Warto także podkreślić, że budowa 
obwodnicy wg wariantu W5 byłaby skrajnie 
szkodliwa szczególnie dla mieszkańców Za-
lesia. Wiązałoby się to z wyburzeniem kilku 
budynków mieszkalnych, degradacją śro-
dowiska naturalnego oraz wycięciem dużej 
części lasu z drzewami liczącymi ponad sto 
lat. Wariant W6 z kolei na odcinku od po-
czątku opracowania do punktu połączenia 
się z wariantem W5 nie znajduje uzasad-
niania także dlatego, że nie pozwala na roz-
wiązanie problemu nadmiernego natężenia 
ruchu na rondzie w Miejscu Piastowym, co 
jest głównym powodem budowy obwodnicy 
– podkreśla wicestarosta.

Obecny podczas obrad przewodniczący 
Rady Gminy Miejsce Piastowe Wiesław 
Habrat podziękował Radzie i Zarządowi 
Powiatu Krośnieńskiego za przyjęcie sta-
nowiska. – Dziękuję za to że dostrzegacie 
potrzeby samorządów gminnych i za to, że 
głos mieszkańców gmin Miejsce Piastowe 
i Krościenko Wyżne został zauważony – za-
uważył Przewodniczący.

Stanowisko zostało przyjęte niemal jed-
nogłośnie, przy jednym głosie wstrzymują-
cym się. Aktualnie zostanie przekazane do 
instytucji zajmujących się projektowaniem 
i realizacją obwodnicy oraz do przedstawi-
cieli Rządu RP odpowiedzialnych za rozwój 
infrastruktury drogowej.

Ewa Bukowiecka

Stanowisko w sprawie przebiegu obwodnicy Miejsca Piastowego

Nasz Powiat
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